
  

  ATA DA 23ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH ACARAÚ

Ao  vigésimo nono dia  do mês de maio de dois mil e dezenove, realizou-se a vigésima
terceira reunião extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Acaraú no Auditório do
SISAR – Rua Escambo, nº 193, no Bairro Dom Expedito, no município de Sobral – CE ,
com a seguinte pauta: Posse dos membros eleitos – Mandato 2019/2022; Eleição e Posse
da Diretoria – Mandato 2019/2021 A reunião contou com a presença das/o técnicas/o da
COGERH: Kamylle Prado,  Dayane Andrade ,  Patricia Frota, Adriana Gondim ,  Hiago
Gomes e o gerente regional Bartolomeu Almeida Estiveram presentes: Iracelma Julião de
Arruda/ADAGRI;Cleverton  Caçula  de  Albuquerque/SEMACE;Tatianna  Karinne  Ângelo
Ferreira/SEMA;Joaquim  Ferreira  dos  Reis/DNOCS;Walber  Cordeiro/FUNCEME;Lincoln
Freire  Apoliano/SDA;   Hosana  Maria  Rocha  Veras  e  Yuri  Fontinele  Sousa/prefeitura
municipal  de  Acaraú;José  Francisco  de  Paiva/prefeitura  municipal  de  Santa
Quinteria;Roberto  kelson  Ferreira  e  Raimundo  Clemilson  Penha  Azevedo/prefeitura
municipal  de  Cariré;  Rocineuda  Ferreira  Pires/Prefeitura  municipal  de
Varjota;RodrigoCarvalho  Arruda  Barreto/Prefeitura  municipal  de  Sobral  ;  Francisco
Giovani Santos de Souza/câmara de Tamboril; Rusemberg Gomes Guimarães/ Câmara
de  Marco;  Joaquina  Neta  do  Nascimento/sindicato  de  trabalhadores/as  rurais  de
Marco;Joanderson de Mesquita Sousa/ Sindicato de trabalhadores/as rurais de Varjota;
Maria  Iolanda  de  Melo  e  João  Batista   Braz/  sindicato  de  trabalhadores/as  rurais  de
Massapê;  João  Marcelo  de  Andrade/  C.A.S.A;  Maria  Ângela  Casimiro/
FEMESCSQ;Daniele  Costa  da  Silva/UVA;  Mayara  Carantino/IFCE;  José
Almir/FECOMUM;José  Maria  Vasconcelos/Caritas  Diocesana  de  Sobral;  Ubirajara
Mesquita/  Associação  regional  de  Macaraú;  Antônio  Narcélio  Sares  e  Lindemberg  da
Silva/ Associação Comunitária dos trabalhadores rurais do bairro da Ponte e Adjacências;
José  Roberto  Marques/Associação  comunitária  baixa  dos  faustinos;  Fábio  Rodrigo
Junqueira/DIBAU;José  Odilon  Brum/DIPAN;  Camila  Felix  e  Rosa  Carneiro/
VOTORANTIN; Francisco Barbosa Machado/ Associação do Paudarquinho e Vertentes;
Ronaldo  Moraes/Associação  Comunitária  Nossa  Senhora  da  Conceição;  Luísa
Nascimento/Associação  tabajara  Serra  das  Matas;  Roger  Nascimento/Associação
comunitária dos trabalhadores rurais meia mata gado bravo;Adauto Eleotério/Associação
Moradores do distrito do Arariús;  Rithiele  Dantas/ASSAF-PSG; Davi  Lopes/Associação
comunitária  dos  remanescentes  de  Quilombo  do  Córrego  dos  Iús;  Carlos
Montiny/CAGECE ; Raimundo Nonato/ SAAE de Ipú. Foi feita a abertura por Emanuel
Oliveira   da   assessoria  da  diretoria  de  Planejamento  da COGERH,  representando o
presidente da COGERH, Manuel Bartolomeu Gomes de Almeida – Gerente Regional da
COGERH e João  Marcelo ,presidente da diretoria do mandato  anterior do comitê do
Acaraú.  João Marcelo  agradeceu a todos os membros e integrantes da diretora anterior
e fez uma critica sobre a ausência dos meios de comunicação para divulgação do evento,
ele  lembrou  dos  três  pontos  de  pauta  encaminhado  ao  governador  .  Em  seguida,
Bartolomeu Almeida , gerente da regional Sobral da COGERH , leu o seguinte termo de
posse:  “Eu,  Gerente  Regional  das  Bacias  do  Acaraú  e  Coreaú,  Manuel  Bartolomeu
Gomes de Almeida,  representando o  Secretário  dos Recursos Hídricos  do Estado do
Ceará,  Francisco  José  Coelho  Teixeira,  no  uso  das  atribuições  legais,  declaro
empossados solenemente as instituições membro eleitas no Congresso de Renovação do
Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú, realizado no dia  de 2019 em Sobral, para o
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mandato de 2019  -2023, para compor o plenário. O Comitê foi criado pelo Decreto Nº
28.233, de 04 de maio de 2006, com Secretaria Executiva estabelecida na COGERH –
Gerência Regional de Sobral, situada na Parque de Exposições de Sobral João Passos
Dias, Av. José Euclides Ferreira Gomes,   n.º 3000 -  Sobral – CE, Colina Boa Vista, no
município de Sobral-Ce. Os membros abaixo discriminados e firmados,  eleitos para a
Plenária Geral, ao assumir assento no colegiado o fazem sob o compromisso de respeitar
fielmente as Leis Nacional e Estadual de Recursos Hídricos, o Decreto 32.470/2017, que
regulamenta o funcionamento do Comitê e o seu Regimento Interno”. e nominalmente foi
dada a posse a todos/as membros , titulares e suplentes, do comitê , com a entrega de
certificado. Os/as integrantes do CBH Acaraú para o mandato de 2019-2023, são os que
seguem:   Márcia Soares Caldas e Carlos Magno Feijó Campelo, titular e suplente da SRH;  
Iracelma Julião de Arruda e Silveiro Neto de Vasconcelos Moita,  titular e suplente da
ADAGRI;Cleverton Caçula de Albuquerque e Ulisses Costa de Oliveira , titular e suplente
da SEMACE;Tatianna Karinne Ângelo Ferreira  e Doris Day Santos da Silva ,  titular  e
suplente da SEMA;Joaquim Ferreira dos Reis e José Amaro dos Santos titular e suplente
do  DNOCS;Walber  Cordeiro  e  Osvan  Menezes  de  Queiroz  ,  titular  e  suplente  da
FUNCEME;Lúcia Maria Ferreira Lima Sobreira e João Rufino de Melo e Silva Neto, titular
e suplente do Banco do Nordeste;Olavo da Costa Moreia e Lincoln Freire Apoliano, titular
e suplente da   Secretaria de Desenvolvimento Agrário; Hosana Maria Rocha Veras e Yuri  
Fontinele  Sousa,  titular  e  suplente  da  Prefeitura  Municipal  de  Acaraú;Tomás  Antônio
Albuquerque de Paula Pessoa e José Francisco de Paiva,  titular e suplente da Prefeitura
municipal  de  Santa  Quitéria;Roberto  Kelson  Ferreira  e  Raimundo  Clemilson  Penha
Azevedo, titular e suplente da Prefeitura Municipal de Cariré;Rocineuda Ferreira Pires e
Haroldo  Souza  Marques  de  Lima  ,titular  e  suplente  da  Prefeitura  Municipal  de
Varjota;Marília Gouveia Ferreira Lima e Jorge Vasconcelos Trindade titular e suplente da
prefeitura  municipal  de  Sobral;Francisco  Ferreira  Freire  e  André  Luís  de  Sousza
Gonçalves, titular e suplente da câmara de municipal de Mucambo;Francisco Geovani
Santos de Souza e Jardelina Castro Torres, titular e suplente da  câmara de municipal de
Tamboril;Antônio  Alencar  Neto  e  Rusemberg  Gomes Guimarães  ,titular  e  suplente  da
câmara de municipal  de Marco;José Camillo  Freitas e Joaquina Neta do Nascimento,
titular e suplente do Sindicato dos Trabalhadores (as), Rurais, Agricultores e Agricultoras
Familiares de Marco;Joanderson de Mesquita Sousa e Antônio Cesar Pontes Magalhães,
titular e suplente do Sindicato dos Trabalhadores (as), Rurais, Agricultores e Agricultoras
Familiares de Varjota;Maria Iolanda de Melo e João Batista Braz do Nascimento, titular e
suplente  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  (as),  Rurais,  Agricultores  e  Agricultoras
Familiares de Massapê;João Marcelo de Andrade Alves e Edilazio Barros Lopes,Cultura e
Arte Solidária de Acaraú – C.A.S.A;Maria Ângela Cassimiro e Antônio Santana Maciel,
titular e suplente da FEMESCSQ; Daniele Costa da Silva e Bianca de Freitas Terra, titular
e  suplente  da  Universidade  Vale  do  Acaraú  –  UVA;  Eliano  Vieira  Pessoa  e  Mayara
Carantino Costa,titula e suplente do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia
do  Ceará  –  IFCE;José  Almir  Barros  e  José  Ademir  Marques  ,  titular  e  suplente  do
FECOMUM;José Maria Gomes Vasconcelos e Irapuan Cardoso de Paula Sousa, titular e
suplente do Cáritas Diocesana de Sobral;Ubirajara Mesquita Furtado e José do Carmo
Braga, titular e suplente do Associação Regional de Macaraú; Antônio Narcélio Sares da
Cruz  e  Lindenberg  da  Silva  Vieira  ,titular  e  suplente  do  Associação  Comunitária  dos
Trabalhadores Rurais do Bairro da Ponte e Adjacências;José Roberto Marques e Patrício
Bruno do Carmo, titular e suplente Associação Comunitária de Baixa Nova dos Faustino;
Marco Rogério Coelho Pereira e Fábio Rodrigo de Jesus Mendes Costa Junqueira, titular
e suplente do DIBAU;Francisco Teixeira Rodrigues e José Odilon Brum Filho, titular e
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suplente do DIPAN; Camilla Germânia Félix e Rosa de Lourdes Carneiro de Paula, titular
e suplente da VOTORANTIN;Francisco Barbosa Machado e José Evangelista Oliveira,
titular  e  suplente  do  Associação  Comunitária  do  Paudarquinho  e  Vertentes;Ronaldo
Moraes do Nascimento  e  Maria  Waltanha  Martiniano Rodrigues,  titular  e  suplente  da
Associação  Comunitária  Nossa  Senhora  da  Conceição;Luísa  Nascimento  de  Melo  e
Sebastião Vieira da Silva, titular e suplente da Associação Indígena Tabajara Serra das
Matas;Roger  Vagner  Nascimento  e  Manuel  Dyelson  Soeiro,  titular  e  suplente  da
Associação Comunitária dos Trabalhadores Rurais de Meia Mata e Gado Bravo;Adauto
Eleotério Araújo e Valdiney Parente, titular e suplente da Associação dos Moradores do
Distrito de Arariús;Rithiele Dantas dos Santos e Regina Maria da Silva Dantas Santos,
titular e suplente da Associação dos Agricultores Familiares do Pé de Serra Gracense
ASSAF – PSG;Davi Lopes da Silva e Edvaldo Lourenço Sobrinho, titular e suplente da
Associação Comunitária  dos Remanescentes  de Quilombo dos Córrego de Iús;Carlos
Montiny Nogueira Isaías Filho e Inácio Evangelista  e Silva Neto,  titular e suplente da
CAGECE  ;Raimundo Nonato de Paiva e Vitor Emanuel Gomes Brito, titular e suplente do
SAAE de  Ipú. Em seguida,  foi  chamada a  Junta  Eleitoral  para  iniciar  o  processo de
eleição da diretoria, para o mandato 2019-2021, composta  por Rusemberg Guimarães da
Câmara de Marco, presidente da junta eleitoral; Joaquim Reis do DNOCS, secretario da
junta eleitoral;Joanderson Mesquita do sindicato de trabalhadores/as rurais de  Varjota
como 1º escrutinador da junta eleitoral Carlos Montiny Nogueira da CAGECE como 2º
escrutinador  da  junta  eleitoral. Foi  lido  pelo  Sr.  Carlos  Montiny  ,  da  CAGECE,  o
Regimento da Eleição. Em seguida Rusemberg colocou para  o  plenário a definição  de
como seria  a votação,  se  será   secreta  ou aberta  ,  foi  aprovado por  unanimidade a
votação  aberta.  Em seguida  ele  convidou  os  membros  da  única  chapa  inscrita  a  se
apresentarem   ao  plenário.  A  chapa  é  composta  da  seguinte  forma: José  Maria
Vasconcelos  da Caritas Diocesana de Sobral, Presidente, Rocineuda Ferreira Pires da
prefeitura municipal de Varjota, como vice presidenta; José Almir Barros como secretario e
Mayara Carantino, do IFCE Costa como secretaria adjunta. Nesse momento, José Maria ,
da  Caritas  ,  candidato  a  presidente,  parabenizou   João  Marcelo  da  C.A.S.A  e  ex
presidente  do  comitê  Acaraú  pelo   trabalho  realizado  ,  ressaltou  a  importância  das
demandas pautadas pelo CBH -Acaraú para o governo do estado e apresentou os/as
integrantes da chapa. Rusemberg colocou em votação a chapa para a diretoria do comitê
do Acaraú e o  plenário aprovou por unanimidade. Em seguida Rusemberg parabenizou
os/as integrantes da nova diretoria e disse que eles/as teriam que dar encaminhamento
aos trabalhos do comitê. Este agradeceu também ao ex presidente João Marcelo, o qual
teria  conduzido os  trabalhos com maestria.  Assim foi  dada a  posse,    Eu,  Rusemberg  
Gomes Guimarães, Presidente da Junta Eleitoral, das Bacias do Acaraú  representando a
instituição  Câmara  de  Vereadores  do  Marco,  eleito  no  Congresso  de  Renovação  do
Comitê  de  Bacia  Hidrográfica  do  Acaraú  no  uso  das  atribuições  legais,  declaro
empossados os membros eleitos da Diretoria do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú,
para o mandato de  Maio de 2019 à Maio de 2021. Os membros abaixo discriminados e
firmados,  eleitos  para  a  Diretoria,  ao  assumir  assento  no  colegiado  o  fazem  sob  o
compromisso de respeitar fielmente o Regimento Interno do Comitê de Bacia Hidrográfica
do Acaraú e toda a legislação,  na defesa de uma gestão participativa cada vez mais
forte. . Para tanto declaro empossados os :José Maria Gomes Vasconcelos /Presidente do
CBH-Acaraú, Rocineuda Ferreira Pires/Vice- Presidente,José Almir Barros/1º Scretário e
Mayara Carantino Costa/s  ecretária adjunta.     Em seguida Kamylle Prado, da COGERH,
deu  os seguintes informes: -O novo regimento interno do comitê do Acaraú foi publicado
no diário oficial do estado do Ceará, isso já foi informado no grupo de whatsapp e já foi
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colocado no site, ela informou ainda que na próxima reunião será entregue  o plano de
bacia  e  o  regimento  interno.  No  dia14/06  haverá  uma vídeo  conferencia  da  Agência
Nacional  de  Águas,   que  será  na  regional  da  COGERH  de  Sobral,sobre  o  pró
comitê ,estamos convidando os membros da nova diretoria do comitê; Outro  informe foi
entregue oficio ao governo do estado do Ceará ,  protocolando as demandas do CBH
Acaraú as quais foram definidas em plenário. Kamylle informou  que a próxima reunião
haverá a  alocação dos açudes, tanto do vale do Acaraú(Jaibaras,Edson Queiroz, Araras
e Ayres de Sousa) como também dos açude isolados, portando deve-se programar a data
pois a secretaria executiva precisa organizar a infraestrutura de transporte dos membros
como também ter um prazo de vinte dias dias para solicitar a alimentação. Propôs a data
de 18 de junho para a reunião ordinária onde seriam definidas as vazões dos açudes do
vale do Acaraú (Jaibaras, Ayres de Sousa, Edson Queiroz e Araras) e ai a gente avaliaria
com a diretoria  se faríamos  uma reunião em separado para a alocação dos açudes
isolados. Nos últimos anos fizemos alocação dos açudes do vale em separado . Daniele
da UVA perguntou sobre as reuniões de alocação e Kamylle respondeu dizendo que a
primeira reunião será só para o Vale(Jaibaras,Ayres de Sousa, Edson Queiroz e Araras) e
que ano passado tivemos duas reuniões e que essa foi uma orientação da Clara, para
que tivéssemos mais tempo para a reunião. . A data da próxima reunião ficou para o dia
18 de junho e será em Sobral.  Foi informado que haverá uma capacitação para os novos
membros  sobre Alocação de água e será no dia 13 de junho , na sede da gerencia
regional de Sobral.  Daniele da UVA, sugeriu que na próxima reunião se construísse um
calendário  com  todas  as  datas  das  reuniões  com  o  comitê  durante  o  ano.  Kamylle
informou que quem está como usuário de água recebeu hoje um oficio da COGERH,
desses usuários que não recebeu oficio foi  o DIBAU, DIPAN, Votorantim e CAGECE,
porque já dispõem da outorga. Já os demais receberam. Informa que foi feita uma busca
nos sites da ANA e COGERH sobre quais membros usuários dispunham de outorga.
Esclarece que os membros do CBH que representam a categoria usuários, pelo Decreto
32.470/2017, torna obrigatória a solicitação da outorga de direito de uso, a outorga é um
instrumento de gestão onde você solicita ao estado autorização para usar a água e onde
você informa ao estado o tipo de uso que você está fazendo,a quantidade  o tempo e a
finalidade, diante do seu pedido o Secretário de recursos  de hídricos concede ou não a
outorga  , é obrigação do usuário fazer a solicitação, segundo o decreto vocês, usuários
tem um prazo , a partir de hoje ,a partir  da posse,um  prazo de 30  dias para vocês
fazerem a regularização . O representante do SAAE de Ipu disse que quem capta a água
no Araras é a CAGECE e esta fornece ao SAAE, e ele perguntou como fazer nesse caso,
Kamylle responde dizendo que vocês vão fazer oficio respondendo qual a situação de
vocês particular, pois cada instituição tem uma situação diferente, a exemplo disso temos
o SISAR que compõem outro comitê de bacia, ele agrega várias associações mas não faz
captação direta de água, então cada caso é uma caso. Luíza Canuto,  da associação
tabajaras serra das matas perguntou se a outorga era para qualquer uso de água,água de
pipa,poço, cisterna, qual o tipo de água. Kamylle Prado respondeu que o uso da água é
feita  enquanto  instituição,  por  exemplo  uma associação  que  usa  água  de  poço  para
atender a  comunidade, então deve-se ter outorga para o uso da água daquele poço.
Patricia Frota disse que a outorga é o direito de uso da água ,independente do ponto de
captação a outorga tem que ser solicitada, existem situações que as associações usam
água de poços construídos pela prefeitura, nesses casos a prefeitura tem que tirar  a
outorga e esse documento tem que chegar até a COGERH, mesmo que aquele poço não
seja da associação, daquela entidade mas quem é responsável por aquele poço , por
aquela administração tem que dar a outorga e vocês tem que repassar essa informação
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para o comitê. Em outras situações , como do abastecimento feito por carros pipas, essa
captação não é feita do açude mas das estações de tratamento . Esta informou que a
informação de captação tem chegar a secretaria executiva para que se dê entrada na
outorga.  Kamylle  Prado   enfatizou  que  todos  os  membros  do  comitê  que  estão  na
categoria  usuários  precisam  solicitar  outorga,  as  especificidades  de  cada  quem  irá
responder  será  o  núcleo  de operação da COGERH e lembrou ainda que quem está
solicitando isso é o Decreto 32 470,a COGERH está orientado pois a presença de vocês
no  comitê  pode  ser  questionada  por  qualquer  pessoa. Patricia Frota  ,enfatizou  a
obrigatoriedade de se  tirar  a  outorga ,esta  lembrou que tem algumas categorias  que
pagam a água mas não tem outorga , o fato de você ser cobrado pelo uso da água  não
lhe coloca como ajustamento para fins de outorga. Emanuel Oliveira, informou que por
conta das solicitações dos comitês de bacias do Ceará ao governador foi formado um
grupo na casa civil  para dar  encaminhamento as demandas ,grupo este  formado por
pessoas de varias secretarias do estado , outro informe foi de que a empresa para fazer o
estudo do açude pedregulho já foi contratada com recursos da COGERH e após esses
estudos irá se fazer a licitação para a contratação de quem construirá a barragem. Quanto
ao açude  Poço Comprido , foi enviado o termo de referência para a Procuradoria Geral
do Estado  mas teve um problema e voltou para a COGERH fazer uma correção. Quanto
a nascente,  já foi   comprada as estacas e placas mas devido ao encharcamento do
terreno  será  feito  o  cercamento   apos  o  período chuvoso.  Iolanda  do  sindicato  de
trabalhadores/as rurais de Massapê, parabenizou o Todos os membros e especialmente o
João Marcelo, aproveitou e deu o informe sobre uma ação da comissão gestora do açude
Acaraú Mirim que irá ser feita na parede desse açude para chamar atenção sobre as
implicações da não recuperação da parede desse açude, que serve de passagem para
transportes muito pesados,Iolanda lembrou que essa parede/ponte  foi projetada quando
só passava carroça e hoje passa transporte que carregam muito peso, outro problema
que ela citou foi a presença de um formigueiro, segundo ela  com mais de vinte metros de
profundidade. José Maria Vasconcelos, da Caritas arquidiocesana , presidente do CBH
Acaraú, apoiou a ação e sugeriu uma moção de apoio a comissão gestora e será feito um
comunicado para o DNOCS   solicitando a aprovação da obra de recuperação da parede/
ponte  e  outro  comunicado  a  empresa  para  ver  o  andamento  da  obra.  Por  fim João
Marcelo agradeceu toda a equipe da COGERH , disse esta faz muito bem o seu papel.
José maria Vasconcelos disse que irá propor assembleia legislativa o reconhecimento  do
trabalho  dos  comitês  de  bacias,  como  de   relevância  social  para  a  convivência  do
semiárido do estado Ceará , este agradeceu a todos e deu-se por encerrado os trabalhos.
As deliberações são as que seguem: 1- Foi dada a posse dos seguintes membros do
comitê de bacia do Acaraú    Márcia Soares Caldas e   Carlos Magno Feijó Campelo, titular e  
suplente da SRH;Iracelma Julião de Arruda e Silveiro Neto de Vasconcelos Moita, titular e
suplente da ADAGRI;Cleverton Caçula de Albuquerque e Ulisses Costa de Oliveira , titular
e suplente da SEMACE;Tatianna Karinne Ângelo Ferreira e Doris Day Santos da Silva ,
titular e suplente da SEMA;Joaquim Ferreira dos Reis e José Amaro dos Santos titular e
suplente do DNOCS;Walber Cordeiro e Osvan Menezes de Queiroz , titular e suplente da
FUNCEME;Lúcia Maria Ferreira Lima Sobreira e João Rufino de Melo e Silva Neto, titular
e suplente do Banco do Nordeste;Olavo da Costa Moreia e Lincoln Freire Apoliano, titular
e suplente da   Secretaria de Desenvolvimento Agrário; Hosana Maria Rocha Veras e Yuri  
Fontinele  Sousa,  titular  e  suplente  da  Prefeitura  Municipal  de  Acaraú;Tomás  Antônio
Albuquerque de Paula Pessoa e José Francisco de Paiva,  titular e suplente da Prefeitura
municipal  de  Santa  Quitéria;Roberto  Kelson  Ferreira  e  Raimundo  Clemilson  Penha
Azevedo, titular e suplente da Prefeitura Municipal de Cariré;Rocineuda Ferreira Pires e
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Haroldo  Souza  Marques  de  Lima  ,titular  e  suplente  da  Prefeitura  Municipal  de
Varjota;Marília Gouveia Ferreira Lima e Jorge Vasconcelos Trindade titular e suplente da
prefeitura  municipal  de  Sobral;Francisco  Ferreira  Freire  e  André  Luís  de  Sousza
Gonçalves, titular e suplente da câmara de municipal de Mucambo;Francisco Geovani
Santos de Souza e Jardelina Castro Torres, titular e suplente da  câmara de municipal de
Tamboril;Antônio  Alencar  Neto  e  Rusemberg  Gomes Guimarães  ,titular  e  suplente  da
câmara de municipal  de Marco;José Camillo  Freitas e Joaquina Neta do Nascimento,
titular e suplente do Sindicato dos Trabalhadores (as), Rurais, Agricultores e Agricultoras
Familiares de Marco;Joanderson de Mesquita Sousa e Antônio Cesar Pontes Magalhães,
titular e suplente do Sindicato dos Trabalhadores (as), Rurais, Agricultores e Agricultoras
Familiares de Varjota;Maria Iolanda de Melo e João Batista Braz do Nascimento, titular e
suplente  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  (as),  Rurais,  Agricultores  e  Agricultoras
Familiares de Massapê;João Marcelo de Andrade Alves e Edilazio Barros Lopes,Cultura e
Arte  Solidária  de  Acaraú  –  C.A.S.A;Maria  Ângela  Cassimiro  e  Antônio  Santana
Maciel,titular  e  suplente  da FEMESCSQ;  Daniele  Costa  da Silva  e Bianca de Freitas
Terra,  titular  e  suplente  da  Universidade  Vale  do  AcaraúUVA;Eliano  Vieira  Pessoa  e
Mayara Carantino Costa,titula e suplente do Instituto  Federal  de Educação,  Ciência e
Tecnologia do Ceará – IFCE;José Almir Barros e José Ademir Marques , titular e suplente
do FECOMUM;José Maria Gomes Vasconcelos e Irapuan Cardoso de Paula Sousa, titular
e suplente do Cáritas Diocesana de Sobral;Ubirajara Mesquita Furtado e José do Carmo
Braga, titular e suplente do Associação Regional de Macaraú;Antônio Narcélio Sares da
Cruz  e  Lindenberg  da  Silva  Vieira  ,titular  e  suplente  do  Associação  Comunitária  dos
Trabalhadores Rurais do Bairro da Ponte e Adjacências;José Roberto Marques e Patrício
Bruno do Carmo, titular e suplente Associação Comunitária de Baixa Nova dos Faustino;
Marco Rogério Coelho Pereira e Fábio Rodrigo de Jesus Mendes Costa Junqueira, titular
e suplente do DIBAU;Francisco Teixeira Rodrigues e José Odilon Brum Filho, titular e
suplente do DIPAN;Camilla Germânia Félix e Rosa de Lourdes Carneiro de Paula, titular e
suplente  da  VOTORANTIN;Francisco  Barbosa  Machado  e  José  Evangelista  Oliveira,
titular  e  suplente  do  Associação  Comunitária  do  Paudarquinho  e  Vertentes;Ronaldo
Moraes do Nascimento  e  Maria  Waltanha  Martiniano Rodrigues,  titular  e  suplente  da
Associação  Comunitária  Nossa  Senhora  da  Conceição;Luísa  Nascimento  de  Melo  e
Sebastião Vieira da Silva, titular e suplente da Associação Indígena Tabajara Serra das
Matas;Roger  Vagner  Nascimento  e  Manuel  Dyelson  Soeiro,  titular  e  suplente  da
Associação Comunitária dos Trabalhadores Rurais de Meia Mata e Gado Bravo;Adauto
Eleotério Araújo e Valdiney Parente, titular e suplente da Associação dos Moradores do
Distrito de Arariús;Rithiele Dantas dos Santos e Regina Maria da Silva Dantas Santos,
titular e suplente da Associação dos Agricultores Familiares do Pé de Serra Gracense
ASSAF – PSG;Davi Lopes da Silva e Edvaldo Lourenço Sobrinho, titular e suplente da
Associação Comunitária  dos Remanescentes  de Quilombo dos Córrego de Iús;Carlos
Montiny Nogueira Isaías Filho e Inácio Evangelista  e Silva Neto,  titular e suplente da
CAGECE  ;Raimundo Nonato de Paiva e Vitor Emanuel Gomes Brito, titular e suplente do
SAAE de Ipú; 2- Foi eleita por unanimidade para a diretoria do comite de bacia do Acaraú
para maio de 2019 à maio de 2021 ,José Maria Gomes Vasconcelos /Presidente do CBH-
Acaraú,Rocineuda  Ferreira  Pires/Vice-  Presidente,José  Almir  Barros/1º  Secretário  e
Mayara Carantino Costa/s  ecretária adjunta. 3- Ficou definida data da reunião ordinaria  
para definição dos parametros para o dia 18 de junho de 2019; Eu, Adriana Gondim redigi
essa ata. 
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